

# Публичный отчёт

## Карасукской районной организации Общероссийского Профсоюза образования за 2021 год

В течение 2021 года в Карасукском районе 2 образовательные организации претерпели реорганизацию: МБДОУ Александровский детский сад присоединён к МБОУ Александровской СОШ. МБДОУ Морозовский детский сад – к МБОУ Морозовской СОШ.

Карасукская районная организация Профсоюза образования на 01.01.2022г. насчитывала в своих рядах 1847 членов профсоюза из 1996 работающих, что составило 92,5%, объединенных в 54 первичных профсоюзных организации, молодёжь до 35 лет насчитывает 272 человека, что составляет 100%. 31 ППО имеют 100% членство. Таким образом, в состав районной организации входят 29 школ, 20 детских сада, 2 учреждения дополнительного образования, педагогический колледж, политехнический лицей и МКУ «Управление образования». Руководящий орган - Совет председателей, сформированы и работают 7 комиссий, в составе президиума – 9 членов.

Вся деятельность районной организации Профсоюза в первую очередь опирается на действующее законодательство и Устав Профессионального Союза работников народного образования и науки и строится в соответствии с планом работы районного совета профсоюза, утвержденным на заседании президиума №8 от 28.01.2021 года и включившим в себя основные направления в деятельности ТПО: организационно-уставную, информационную, финансовую, культурно-массовую, спортивно-оздоровительную, по реализации основных прав членов профсоюза в области охраны труда и правовой защиты, по развитию социального партнерства, работе с молодыми специалистами и ветеранами педагогического труда.

2021 год прошёл под девизом «Спорт. Здоровье. Долголетие», большинство мероприятий проводились с учётом целей и задач, определённых в идеологии и обозначенных в Плане мероприятий тематического года.

Прошедший год из-за неблагоприятной эпидемиологической обстановки внес коррективы в работу районной организации профсоюза, но, тем не менее, отдельные направления в работе ТПО нашли своё отражение уже на 1 заседании совета, на котором было рассмотрено 25 вопросов. Всего было проведено 5 заседаний президиума, на которых рассмотрено 68 вопросов.

С целью развития внутрисоюзной работы и организационного укрепления Профсоюза, для реализации уставных функций и защиты социально-трудовых прав членов Профсоюза районная организация профсоюза с апреля 2020 года начала работу в проекте «Цифровой профсоюз». С профсоюзным активом проведено обучение, на котором председателям дана информация о целях и задачах перехода на цифровой профсоюз, доведена информация о преимуществах для членов профсоюза бонусной программы «Профкардс», даны разъяснения о порядке введения единого электронного профсоюзного билета в Профсоюзе и его преимуществах для членов Профсоюза. Внедрение проекта «Цифровой профсоюз»

позволил провести более качественный учет и сверку членов профсоюза. В автоматизированную информационную систему внесены все члены профсоюза.

## Социальное партнёрство

Вопросы социального партнёрства постоянно находятся в поле зрения и первичных, и районной профсоюзных организаций, потому что именно в процессе диалога решается большая часть социальных проблем.

За прошедшие годы у нас сложилась устоявшаяся система социального партнёрства.

Во-первых, 28.02. 2020 года было заключено 2-стороннее Территориальное отраслевое соглашение на 2020 – 2022 годы на муниципальном уровне, зарегистрированное 05.03.2020г. в отделе труда администрации Карасукского района за № 01 и коллективные договоры в образовательных организациях. Территориальное соглашение на 2020 – 2022годы за этот период было дополнено Дополнительными соглашениями, содержание которых в обязательном порядке дублировалось в коллективных договорах. Ими охвачены 100% образовательных организаций, все КД прошли уведомительную регистрацию в отделе труда администрации. На этом процесс социального партнёрства не завершается, все вносимые в Территориальное соглашение и КД изменения и дополнения находят своё отражение в локальных нормативных актах организаций.

Вопросы социального партнерства рассматриваются на заседаниях президиума районного совета профсоюза:

- Об итогах колдоговорной кампании в 2021 году.
- О работе первичных профсоюзных организаций по социальному партнерству.

Районным советом профсоюза регулярно проводятся индивидуальные консультации по ведению переговоров и разработке проекта коллективного договора. Оказывалась помощь в разработке дополнительных соглашений к коллективным договорам, по устранению нарушений трудового законодательства.

Проведена правовая экспертиза 14 коллективных договоров, дополнительных соглашений к коллективным договорам, трудовых договоров, критериев по распределению стимулирующей части оплаты труда и других локальных нормативных актов.

Во-вторых, - диалог, взаимные консультации, сотрудничество с органами законодательной и исполнительной власти, различными государственными структурами и общественными организациями.

К сожалению, в силу эпидемиологической ситуации не удалось реализовать все запланированные на год мероприятия, но всё же на семинары - совещания председателей ППО приглашались специалисты Управления образования, Пенсионного Фонда и Центра социальной поддержки населения. В свою очередь председатель ТПО была активным членом аттестационной комиссии по аттестации руководителей ОО, членом районной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, принимала участие в работе районного Координационного совета по ОТ, комиссии по оценке последствий принятия решений о реорганизации или ликвидации муниципальных общеобразовательных

учреждений Карасукского района, общественного совета по проведению независимой оценки качества оказания услуг организациями в сфере культуры, социального обслуживания и образования.

Председатель ТПО участвовала в совещаниях директоров школ и заведующих детскими садами по вопросам оплаты труда, соблюдения трудового законодательства, охраны труда, ведению делопроизводства и другим вопросам. Председатели ППО участвуют в работе аттестационных комиссий. Представители ППО принимают участие в работе коллегиальных органов учреждений.

Социальное партнёрство – это своего рода лакмусовая бумага, демонстрирующая степень его развития. Показателем тесного делового сотрудничества является участие председателя ТПО в торжественном Собрании представителей трудовых коллективов организаций и общественности района, которое традиционно проходило в феврале 2021 года.

МКУ «Управление образование» и районный Совет профсоюза регулярно обмениваются информацией, нормативными и распорядительными документами, затрагивающими трудовые и социально-экономические права и интересы работников образования.

На протяжении 2021 года работа районной организации профсоюза была направлена на защиту профессиональных, трудовых и социально-экономических интересов работников образования и координацию действий первичных профсоюзных организаций. Большим подспорьем в решении возникающих проблем были и остаются коллективные договоры, заключенные во всех учреждениях образования, включающие помимо предусмотренных законодательством трудовых и социальных гарантий и локальные правовые акты, усиливающие социальную защищенность работников.

Итоги социального диалога первичной профсоюзной организации и администрации непосредственно фиксируются в коллективных договорах образовательных организаций. В 2021 году было заключено 14 новых коллективных договоров и действовали 40, заключенных в предыдущие годы.

### **Правозащитная работа.**

За отчётный период была проведена проверка 16 образовательных организаций по соблюдению законодательства о труде, обеспечению прав работающих. Что касается других направлений правовой работы, то председателем ТПО и внештатным правовым инспектором была оказана помощь при разработке 14 КД (7- дошкольные учреждения, 7- образовательные организации), а также при внесении изменений и дополнений в действующие КД и районное отраслевое Соглашение.

Проводились консультации по содержанию принимаемых в образовательных организациях Положений о системе оплаты труда, Соглашений по охране труда, Правил внутреннего трудового распорядка, Положений о материальной помощи и других локальных нормативных актов.

В течение года членам профсоюза на личном приёме, по электронной почте, через социальные сети давались консультации по вопросам трудового законодательства, по вопросам выплат компенсационного и стимулирующего характера, увольнения, определения нагрузки, вынесения дисциплинарных

взысканий, предоставления коммунальных льгот, возврата денежных средств за предоставленные льготы, единовременных выплат педагогическим работникам при выходе на пенсию, оформления на «досрочную» льготную пенсию и др.

Также вопросы правового характера рассматривались на заседаниях президиума ТПО:

- «Итоги правовой работы в Карасукской ТПО в 2020 г.».
- «Об участии ТПО в проведении областной профсоюзной правовой тематической проверки «Предоставление ежегодного основного удлиненного оплачиваемого отпуска педагогическим работникам, работающим с обучающимися с ограниченными возможностями здоровья и (или) лицами, нуждающимися в длительном лечении, в дошкольных образовательных организациях».
- «О мероприятиях, связанных с принятием нового Устава Общероссийского Профсоюза образования и связанных с ним нормативных актов».
- «О проведении местной тематической профсоюзной проверки «Соблюдение трудового законодательства при оформлении и ведении трудовых договоров, трудовых книжек, личных карточек работников Т-2 в учреждениях образования Карасукского района».

Проведено 7 обучающих семинаров с руководителями ОО по следующей тематике:

- Новое в оформлении и ведении трудовых книжек;
- Заключение трудовых договоров и дополнительных соглашений с работниками;
- Внесение изменений в трудовые договоры работников;
- Правовые аспекты при заключении и изменении коллективных договоров.

С председателями ППО были проведены семинары:

- Об итогах местной тематической проверки: «Соблюдение трудового законодательства при оформлении и ведении трудовых договоров, трудовых книжек, личных карточек работников Т-2 в учреждениях образования Карасукского района».

-Задачи правовой работы на 2022 г. Участников – 54, внештатный правовой инспектор труда районной организации профсоюза.

### **Охрана труда**

В 2021 году во всех образовательных организациях продолжилась работа по минимизации распространения пандемии коронавируса, и, следовательно, вся работа территориального совета, внештатного технического инспектора ТПО Чубаровой И.А., 54 уполномоченных и комиссий по охране труда ОО была сосредоточена на организации и соблюдении требований санэпиднадзора по организации работодателями предупредительных мер по защите жизни и здоровья своих сотрудников. Жизнь, здоровье, безопасность детей и сотрудников - одно из важнейших направлений работы учреждений образования. Охрана труда - это комплекс мероприятий, направленных на сохранение жизни, здоровья работников, обучающихся и воспитанников в процессе трудовой деятельности и образовательного процесса, включающий нормативно-правовые, социально-экономические, организационно-технические, санитарно-гигиенические, лечебно-

профилактические и другие мероприятия. Общими усилиями осуществляется контроль состояния условий охраны труда, обеспечения безопасности при эксплуатации зданий, выполнения соглашений по охране труда на всех уровнях.

В 2021 году 42 образовательных организации воспользовались возможностью возврата 20% страховых взносов из ФСС в сумме 184 тысячи рублей. Пакет документов по СУОТ работает в 53 образовательных учреждениях. Специалисты по охране труда назначены в 5 образовательных организациях: МБОУ гимназии №1, МБОУ СОШ №2, МБОУ СОШ №5, педагогическом колледже на 0,5 ставки по совместительству, в техническом лицее №176 на 1 ставку.

В течение 2021 года в плановом порядке переобучение по охране труда прошли руководители, ответственные, уполномоченные, члены комиссий по охране труда на сумму 278 тысячи руб. На приобретение СИЗов выделено 176,0 рублей, на проведение периодических медосмотров-2051,0 рублей. Таким образом, финансирование мероприятий по охране труда составило 2505,0 рублей.

В части образовательных организаций уполномоченным по ОТ производится доплата в размере 1 – 3% от ставки.

Для выполнения стоящих перед коллективами задач в области охраны труда были определены основные направления работы по охране труда и технике безопасности:

- мероприятия по охране труда;
- соблюдение мер техники безопасности (ТБ);
- соблюдение мер пожарной безопасности (ПБ);
- соблюдение санитарно-гигиенических требований;
- создание нормативно – правового обеспечения по безопасности

жизнедеятельности обучающихся, воспитанников и сотрудников образовательного учреждения.

В районе ежегодно по инициативе профсоюза образования проводится конкурс «Лучшее образовательное учреждение по состоянию условий и охраны труда», в котором в этом году приняли участие 20 ДОУ из 22 и 21 ОО из 29. Победителям были вручены Почётные грамоты Главы Карасукского района.

Не смотря на продолжение действия предупредительных мер по ковиду, традиционно творчески проходящая в большинстве ППО Декада охраны труда в этом году прошла в большей степени прагматично, с упором на соблюдение всех санитарно – эпидемиологических требований и завершилась размещением в Уголках охраны труда тематических информационных материалов, выпуском листовок, тематических газет, буклетов. По итогам проведения Недели охраны труда МБОУ Ирбизинская СОШ и МБДОУ №9 «Радуга» получили Благодарности от областной организации Профсоюза за «Активное участие в Неделе, посвящённой Всемирному дню охраны труда».

В 2021 году ЦС Общероссийского Профсоюза образования был объявлен марафон «Человек идущий» по пропаганде здорового образа жизни и массового спорта среди работников образования. От Карасукской ТПО в конкурсе приняли участие ППО МБОУ Нижнебаяновской ООШ, МБОУ СОШ №5, МБОУ Студёновской СОШ, МБОУ Кукаринской СОШ.

С целью координации работы с уполномоченными по охране труда в ТПО скорректирован сформированный банк данных по уполномоченным с указанием сроков прохождения обучения по охране труда.

Уполномоченный по охране труда ППО МБДОУ №8 «Сказка» Бектяшкина Н.И. приняла участие в областном конкурсе на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Новосибирской областной организации профсоюза образования» и заняла I место, получив Диплом победителя.

Документы, предоставляемые службой охраны труда областной организации в ТПО, оперативно направлялись в учреждения по электронной почте и в группу председателей ППО в приложении Вотсап: «Рекомендации Роспотребнадзора по организации работы образовательных организаций», «Обучение по охране труда в период новой коронавирусной инфекции», «О внедрении СУОТ в ОО» и другие материалы.

На заседаниях президиума ТПО рассматривались вопросы, касающиеся охраны труда: «Об итогах работы по защите прав членов профсоюза на здоровые и безопасные условия труда в 2020», «Об утверждении районного реестра уполномоченных по охране труда», «Об участии ППО в проведении Недели, посвящённой Всемирному дню охраны труда», «Об участии ТПО в областном смотре – конкурсе на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Новосибирской областной организации профсоюза образования», «Об опыте работы ППО МБДОУ №8 «Сказка» по организации работы по охране труда» и другие.

На заседании Карасукского районного координационного совета по охране труда выступила председатель ППО МБДОУ №8 «Сказка» О.Н. Руденок по теме: «О результатах выполнения работодателем положений разделов охраны труда КД».

По постановлению Администрации Карасукского района от 06.07.2021 в состав межведомственной комиссии по проведению оценки готовности образовательных организаций к 2021-22 учебному году был введён представитель Карасукской ТПО внештатный технический инспектор И.А. Чубарова (проверено в составе комиссии 18 ОО).

29 апреля 2021г. внештатный технический инспектор труда Карасукской ТПО И.А. Чубарова приняла участие в совещании – семинаре для ВИТ на платформе ZOOM.

В связи с напряжённой эпидемиологической ситуацией с руководителями образовательных организаций были проведены совещания с использованием Рекомендаций, направленных министерством образования НСО совместно с Новосибирской областной организацией Профсоюза образования.

В КД образовательных организаций с учётом их финансового положения были внесены дополнения, предусматривающие предоставление работникам 1-2 дней отдыха с сохранением заработной платы после вакцинации.

В 12 образовательных организациях была проведена общепрофсоюзная тематическая проверка безопасности и охраны труда при проведении занятий по физической культуре и спорту в образовательных организациях (ОТП-2021) в целях оказания практической помощи.

6 членов профсоюза дистанционно прошли курсы «Искусство жить без стресса» с получением сертификатов.

В большинстве учреждений комиссии по охране в течение года проводили проверки состояния охраны труда в период распространения коронавирусной инфекции с целью исключения возможности заражения работников ковидом.

В проверенных учреждениях имеются в наличии все требуемые Роспотребнадзором СИЗы: дезинфицирующие и антисептические средства, бесконтактные термометры, рециркуляторы и другие средства защиты. Разработаны программы инструктажей, утверждены перечни инструкций. Организован их учёт и выдача исполнителям. Ответственными по охране труда ведутся необходимые журналы. Уполномоченные осуществляют контроль за соблюдением работниками инструкций по охране труда, обеспечением работников спецодеждой, организацией рабочих мест в соответствии с требованиями охраны труда. Также в учреждениях согласно разработанным планам работают комиссии по охране труда, члены которых прошли обучение по данному направлению. В проверенных учреждениях прошла специальная оценка условий труда 100% рабочих мест, имеются документы по итогам проведения. Работники ознакомлены под роспись с её результатами. В настоящее время в детских садах выстраивается работа согласно СОУТ, проводятся мероприятия по выполнению рекомендаций.

В ходе проверки были выявлены и замечания, которые были обсуждены с руководителями и зафиксированы в представлениях с указанием сроков их устранения.

По итогам сбора информации, полученной от председателей ППО, президиум ТПО принял решение об оказании материальной поддержки работникам – членам профсоюза, перенёвшим ковид или пневмонию ввиду отсутствия возможности установления более точного диагноза. Данная помощь была оказана до конца 2021 года 185 членам профсоюза.

23 декабря 2021 г. 30 членов профсоюза ТПО смогли принять участие в вебинаре «Актуальные вопросы охраны труда» с последующей рассылкой в образовательные организации материалов, предоставленных областной организацией по итогам вебинара.

За отчётный период в образовательных организациях района не были зарегистрированы несчастные случаи с работниками.

### **Информационная работа и работа с молодёжью**

В интересах сохранения и увеличения численности ТПО, мотивации молодых педагогов к вступлению в профсоюзную организацию все большее внимание стало уделяться инновационным формам работы: в 2021 году на 8 человек пополнились ряды членов КПК «Под эгидой Профсоюза образования». 8 человек в 2021 году получили кредиты на сумму 530000 рублей.

Отрадно отметить, что наиболее активное участие и в спортивных, и в культурно-массовых мероприятиях районной и областной профсоюзных организаций принимают молодые педагоги образовательных учреждений, 100% которых являются членами профсоюза. Созданный по инициативе ТПО Молодёжный совет «Крылья» и активно работающая уже на протяжении ряда лет Ассоциация молодых педагогов проявляли инициативу в организации и проведении всех мероприятий, проводимых Управлением образования и ТПО.

В составе 3 участников: А.А. Голубец, В.В. Щербина, Н.В. Трошина - ТПО приняла участие в Профсоюзной ЗАИМке. Заместитель председателя Молодёжного совета Анастасия Голубец стала призёром областного конкурса «Профсоюзный стартап».

Под впечатлением от увиденного и услышанного на этих областных молодёжных мероприятиях было принято решение провести на базе СОШ №5 города Карасука свою «Педагогическую ЗАИМку», которая включала в себя 5 блоков мастер – классов и флэш-моб и объединила 57 молодых педагогов района.

Члены Молодёжного совета продолжили свою же инициативу по проведению акции «Живи и помни» по оказанию материальной и психологической поддержки труженикам тыла и детям войны 22 июня в День памяти и скорби (посетили 42 ветерана).

22 августа 2021 года члены Ассоциации молодых педагогов Карасукского района приняли участие во Всероссийской акции «Под флагом страны», организовав автомотопробег, посвящённый Дню флага России, и проехав с флагами на машинах и мотоциклах по улицам города.

27 сентября 2021 года в рамках акции «Нам 30+» в честь Дня рождения Общероссийского Профсоюза образования профсоюзные активисты Карасукского района в составе председателя ТПО и представителей Ассоциации молодых педагогов посетили и вручили поздравительные открытки и сувениры работавшим в разное время председателями районной организации Профсоюза.

В преддверии Дня дошкольного работника с 8 по 27 сентября 2021 года Управление образования и территориальная организация Общероссийского Профсоюза образования провели акцию «Мой любимый воспитатель», целью которой стало повышение престижа профессии воспитателя. Участниками стали воспитанники и родители дошкольных образовательных учреждений. Победители в каждой номинации были награждены Почетными грамотами и призами.

Накануне Дня учителя был проведён фотоконкурс «Мой коллега – Педагог», участие в котором приняли 32 участника из 16 образовательных организаций, с уважением и восхищением представивших своих любимых учителей. Победителям и участникам вручили Дипломы, сертификаты и призы.

Активно подключились члены ППО и к объявленной в честь Международного женского дня областной акции «Дарите девушкам цветы».

В областном марафоне творческих работ «РГОfКреатор» приняли участие 12 членов профсоюза Карасукской ТПО. Во Всероссийском конкурсе «Профсоюзный репортёр» председатели ППО Ирбизинской СОШ и Карасартовской ООШ представили свои материалы о педагогах, пропагандирующих занятия спортом среди детей и в коллективах. Председатель ППО МБДОУ №1 «Родничок» С. А. Очерedyкo выступила на пленарном заседании в мае 2021 года по теме «Практика информационной и мотивационной работы в ППО».

В рамках тематического года «Спорт. Здоровье. Долголетие» в течение всего учебного года члены профсоюза принимали активное участие во всех спортивных мероприятиях. «Всероссийская эстафета здоровья» прошла 7 апреля в 50% образовательных организаций. XX спартакиада «Здоровье» традиционно собрала на спортивных площадках города настоящих любителей спорта. Поклонники лыжных соревнований ярко проявили себя во Всероссийском марафоне «Лыжня России», где педагоги смогли закрепиться на призовых местах. В конце учебного года творчески, креативно и энергично поучаствовали члены ППО в XIV туристическом слёте в рамках тематического года «Спорт. Здоровье. Долголетие».

В областном конкурсе на звание «Лучшая ТПО по оздоровлению членов профсоюза и их семей» наша районная организация заняла 3 место. 25 членов профсоюза смогли поддержать своё здоровье по льготным путёвкам. В период летней оздоровительной кампании 20 детей членов профсоюза с учётом кэшбэка отдохнули в загородном лагере «Лесная поляна», ещё 15 детей отдохнули бесплатно в профильных сменах.

Завершился тематический год в нашей ТПО новогодним марафоном «За здоровьем с Дедом Морозом», в ходе которого 19 ППО представили на суд зрителей свои видеоролики, за что и были отмечены областной и районной организациями. В канун Нового года наша ТПО получила от областной профсоюзной организации 7 билетов для взрослых и детей на посещение детских новогодних спектаклей в театре «Глобус».

В поле нашего внимания остаются и ветераны. Заключенный с Советом ветеранов педагогического труда Договор о сотрудничестве работал и в этом году, при их активной поддержке нам удалось пополнить новыми материалами музей образования. Наши ветераны взаимодействовали с профсоюзными организациями в вопросах оказания помощи педагогам – ветеранам. В свою очередь профсоюзные организации не обходили их вниманием в юбилейные даты и праздничные дни. Председатель Совета Н.М. Смолина в 2021г. приняла он-лайн участие в работе пленума областного Совета ветеранов педагогического труда.

В День Победы тружеников тыла и детей войны с подарками и поздравлениями посетили председатели первичных профсоюзных организаций. В день своего юбилея они получают цветы, открытки, сладкие подарки и понимают, что их не забывают родные коллективы. Районная профсоюзная организация вместе с председателями ветеранских организаций в канун Дня пожилых людей посещают тяжелобольных ветеранов, поздравляя их с праздником и вручая продуктовые наборы. Профсоюзные комитеты к Дню пожилых людей собирают информацию о своих ветеранах, их социальном и материальном положении, по мере возможности оказывая помощь, участвуют в акции «Забота», предложенной Молодёжным советом.

Активизация работы профсоюзных организаций всех уровней в области информационной политики - это важнейшее средство пропаганды профсоюзной деятельности. В каждой профсоюзной организации есть свои устоявшиеся формы этой работы, и есть находки и изюминки.

В 2021 году уже традиционно прошла подписка на профсоюзное издание «Мой профсоюз», на которое у нас из года в год подписываются все 54 профсоюзных организации, причём малочисленные первички получают эти газеты за счёт районного профбюджета.

Продолжилось наше сотрудничество с районной газетой «Наша жизнь», в ней было напечатано 10 заметок. На сайте областной профсоюзной организации были размещены 2 заметки о работе ППО МБДОУ №1 «Выборы на Доску Почёта» и «Здоровье крепче у того, кто честно дружит с ГТО», А.А. Голубец «Мой опыт, мои достижения», Н.И. Бектяшкиной «Мысли, дела и результаты», о профсоюзном активисте Талгате Мухамедсалимове из Ирбизинской СОШ «Человек на своём месте».

На протяжении всего года работали сайт ТПО и странички большинства ППО.

На сайте ТПО размещены материалы новостной ленты, страницы, посвященные событиям, ветеранам педагогического труда, ветеранам ВОВ, охране труда, вестям из первичек, вопросам и ответам и т.д.

Зинформационных стенда ТПО: «Организационная работа», «Правовая работа», «Охрана труда» в постоянном режиме пополнялись новыми информационными материалами.

Очень активно использовалась нами электронная почта по рассылке различной информации. В общей сложности в этом году в ППО было отправлено по Ватсапу и электронной почте около 40 рассылок различной тематики, необходимых для непосредственного использования в работе как председателей ППО, так и руководителей ОО.

В отчётном году ТПО активно использовала возможность поощрить первичные профсоюзные организации и активных членов профсоюза Почётными грамотами, памятным подарками и денежными премиями: А.А. Сыромятова получила Почётную грамоту ЦС Профсоюза, 4 профсоюзных активиста и Калиновская СОШ (90 лет со дня образования) получили Почётные грамоты областной профсоюзной организации, от районной организации Грамоты и денежные премии получили более 30 профсоюзных активистов, а ППО получили 88 тысяч рублей по итогам подготовки к новому учебному году.

Наши члены профсоюза находили оригинальные формы презентации Профсоюза, применяя их в ходе различных мероприятий, в том числе предоставив каждому члену профсоюза подарок к Новому году.

#### **ФИНАНСОВАЯ РАБОТА**

Карасукская районная организация имеет в штате бухгалтера, который осуществляет свою деятельность на 0,5 ставки. Основное назначение членских профсоюзных взносов – это обеспечение уставной деятельности Профсоюза, расходование средств осуществлялось на основании сметы, утверждаемой ежегодно на заседании Совета Карасукской районной организации профсоюза. В расходной части профсоюзного бюджета наибольшие расходы складываются по статьям культурно-массовые мероприятия, спортивно-оздоровительная работа, оказание материальной помощи, информационная работа. По результатам работы контрольно-ревизионной комиссии в 2021 г. денежные средства израсходованы на проведение целевых мероприятий и оказание материальной помощи членам профсоюза из профсоюзного бюджета, в частности, по случаю заболеваний ковидом - 185 тысяч рублей.

Основные задачи Карасукской районной организации Профсоюза на предстоящий период:

- формирование позитивного имиджа Профсоюза, повышение мотивации профсоюзного членства;
- дальнейшее повышение эффективности работы и усиление роли первичных профсоюзных организаций в защите социально-трудовых прав и интересов членов профсоюза, в улучшении состояния условий, охраны труда и здоровья работающих;
- совершенствование информационной работы с использованием современных форм и методов связей с общественностью;

- активизация работы по оздоровлению членов профсоюза и их семей, по формированию здорового образа жизни.

Приоритетные направления деятельности в 2022 году:

- содействие сохранению здоровья членов профсоюза, охрана труда;
- цифровизация – мониторинг Реестров первичных профсоюзных организаций;
- правовая защита, консультирование;
- работа с молодыми педагогами;
- расширение социального партнерства;
- участие в конкурсном движении.

Председатель Карасукской ТПО

Т.Г. Кайдалова

Несмотря на то, что в образовательных организациях района принимались необходимые меры для сохранения безопасности, самоизоляция и дистанционный формат обучения обнажили серьёзные проблемы в организации труда и отдыха работников системы образования, которые не могли не повлечь за собой ухудшение их психофизического состояния. В течение всего периода районная профсоюзная организация проявляла заботу о работниках образования – членах профсоюза.

В 2020 году за счет средств районной профсоюзной организации прошли оздоровление в санатории – профилактории «Золотой берег» 70 человек. Многие из них получали санаторно-курортное лечение вместе с членами семей, оплата которых проводилась за наличный расчет, но на льготных условиях на основании партнёрских договорённостей Ленинского профсоюза и здравницы. Для сравнения: по бюджетным путевкам (финансирование мэрии города Новосибирска) отдохнули 54 работника.

770 членов профсоюза получили материальную помощь из средств Профсоюза, что на 295 человек больше, чем в 2019 году.

Были установлены партнерские отношения с магазином «Медтехника для дома» (корпоративные карты со скидкой 15%), которыми члены нашего профсоюза активно пользовались в течение всего календарного года.

Продолжили сотрудничество с АО «СОГАЗ» по льготному страхованию членов профсоюза и членов их семей от клеща по Программе АНТИКЛЕЩ «ВСЕ ВКЛЮЧЕНО – МАКСИМАЛЬНАЯ ЗАЩИТА». На 2020 год застраховано более 7000 членов профсоюза и членов их семей.

В связи с отсутствием финансирования мэрией города Новосибирска новогодних подарков для детей работников образования 2020 году президиумом районного комитета профсоюза было принято решение о выделении средств из бюджета районной профсоюзной организации на приобретение новогодних подарков для детей членов профсоюза в возрасте от 1 до 14 лет включительно. В результате 4063 ребёнка получили новогодние подарки, приобретённые в ООО «Рахат» на средства районной организации Профсоюза.

Особое внимание уделялось социокультурному направлению деятельности: в 2020 году районная профсоюзная организация заключила договор с Новосибирским Дельфинарием, в результате которого 1200 членов профсоюза и их семей получили возможность посетить представления на льготных условиях (400 рублей за представление в дельфинарии + 150 рублей за посещение океанариума).

В рамках празднования Дня учителя и Дня дошкольного работника для педагогов Ленинского района - членов профсоюза был организован просмотр спектакля «Подруга жизни» в театре «На Левом берегу».

В 2020 году профсоюзная районная организация осуществляла защитные функции по соблюдению прав членов профсоюза на здоровые и безопасные условия труда.

В рамках информационной работы мы направили все учреждения чек-лист «Самопроверка образовательного учреждения на наличие основной документации по охране труда», который явился основой систематизации материалов по охране труда в образовательных организациях района.

Вопросам охраны труда был посвящен районный «Профсоюзный вестник» №36 за июнь 2020 года. На сайте районной профсоюзной организации систематически размещались материалы, связанные с вопросами охраны труда.

В марте 2020 года Ленинский Профсоюз образования активно включился в работу, направленную на противодействие новой коронавирусной инфекции (COVID-2019). Декада по охране труда проходила под лозунгом «Остановить пандемию: Охрана труда может сохранить жизни».

В рамках проведения Недели внештатный инспектор по охране труда РК профсоюза Гринь Г. С. проанализировал результаты проверок образовательных организаций по вопросам реализации приоритетных направлений по охране труда:

– функционирование в образовательных организациях системы управления охраной труда;

– выполнение процедур проведения специальной оценки условий труда;

– предоставление гарантий и компенсаций за работу на рабочих местах с вредными условиями труда;

– обеспечение работников средствами индивидуальной защиты;

– снижение уровня травматизма работников.

Члены комиссии по охране труда провели выборочный телефонный опрос работников образования района по вопросам соблюдения мер безопасности в этот нелегкий для всех период.

Уполномоченными по охране труда от профсоюза в образовательных учреждениях проведён общественно-административный контроль по актуальным вопросам здоровьесбережения организации безопасного труда работников образования, который показал, что в сложных условиях основные принципы организации труда работников соответствуют законодательству (статья 212 ТК РФ). В образовательных организациях были пересмотрены системы мер для обеспечения безопасности сотрудников, они дополнены особым списком по охране труда при коронавирусе. Во всех ОО сформированы оптимальные графики работы сотрудников с учетом характера их должностных обязанностей.

Производилась регулярная уборка помещений организаций, особое внимание уделялось объектам, характеризующимся повышенным количеством контактов с потенциальными носителями вируса. Были организованы закупки спецсредств для обеспечения необходимого уровня гигиены и безопасности.

В рамках Декады по охране труда был обобщён опыт ряда учреждений (МКДОУ д/с №406, школы – интерната №133, С(К)Ш №14), освещены направления деятельности по охране труда в зависимости от режима работы организации: педагогом - психологом МКОУС(К)Ш № 14 в рамках проведения Декады разработана памятка «Рекомендации для педагогов «Как бороться со стрессом в период самоизоляции?», опыт работы в режиме дежурных групп представлен председателем ППО МКДОУ д/с № 406 Тартышной Светланой Владимировной, фоторепортаж о проведении Декады подготовила первичная профсоюзная организация МБОУ ШИ №133 (председатель Каравайцева Дарья Александровна).

В 2020 году 66 образовательных организаций района реализовали право на возврат 20% страховых взносов ФСС на сумму 1279 тысяч рублей (в 2019 году их было 13 ППО на сумму 174,2 тысяч рублей). На полученные финансовые средства были приобретены СИЗы, рециркуляторы, антисептики.

В образовательных организациях района специальная оценка условий труда проведена своевременно на основе перспективного планирования на 419 рабочих местах (9 - новые рабочие места, 410 - повторно). Средняя стоимость СОУТ одного рабочего места составила 0,9 тыс. рублей.

В 2020 году в ОУ района функционирует система управления охраной труда, в штатное расписание пятнадцати образовательных организаций введена должность специалиста по охране труда. Прошли обучение по охране труда с получением удостоверения по проверке знаний требований ОТ 25 человек (дистанционно).

Одним из приоритетных направлений работы Общероссийского Профсоюза образования и в том числе нашей Ленинской районной организации на ближайшие 5 лет является ЦИФРОФИЗАЦИЯ.

Суть цифровизации и автоматизации процессов – переходе информации в более доступную цифровую среду, В Профсоюзе это - создание Единого реестра Общероссийского Профсоюза образования, который предполагает на 1 этапе формирование единого реестра региональных и территориальных профсоюзных организаций, а затем реестра всех членов Профсоюза.

С 1 этапом мы справились. К 1 ноября 2020г (этот срок установлен исполнительным комитетом Общероссийского Профсоюза) все 88 ППО нашего района заполнили паспорт своей организации в основном (т.е. не все вкладки). Все ППО сформировали Реестр организации. Ленинская районная организация была

положительно отмечена в постановлении областного комитета Профсоюза «О ходе реализации Проекта «Цифровизация Общероссийского Профсоюза образования».

Высокий уровень организации работы по реализации 1 этапа внедрения АИС показали профсоюзные организации МАОУ ИЭЛ, МКОУ С(К)Ш №14, МБОУ СОШ №№ 15, 20, 175, 210, МБОУ ШИ № 133, МАОУ СОШ № 215, МКДОУ д/с № 406, МБУДО ДЮФЦ «Союз», МБУДО ДДТ им. В.Дубинина. В указанных организациях был своевременно и грамотно заполнен паспорт и сформирован электронный Реестр членов Профсоюза.

В то же время в ряде первичных профсоюзных организаций не установлена программа 1С.

В 2021 году работа по созданию единой информационной базы будет продолжена.

В 2020 году продолжил свою работу Совет молодых педагогов при Ленинской районной профсоюзной организации.

В связи с эпидемиологической обстановкой практически все события проводились в онлайн – режиме. Исключением стал традиционный новогодний бал молодых педагогов, проведённый в январе 2020 года на базе культурно – досугового центра им. К. С. Станиславского. Именно бал является «изюминкой» социокультурного направления деятельности Совета молодых педагогов, помогает укреплять профессиональные и дружеские связи, способствует совершенствованию имиджа современного работника образования.

Деятельность Совета молодых педагогов в 2020 году пополнилась не только новыми формами работы, но и новым содержанием. Это участие **молодых педагогов в виртуальном образовательном марафоне «Идеи для будущего» в рамках всероссийского проекта «Взаимообучение городов».** Спикеры А. А. Турова (заместитель директора по ВР МБОУ СОШ №92) и Л. В. Шишкина (педагог-организатор МБОУ СОШ №92) провели мастер-класс по теме «SoftSkills: воспитательные технологии для развития надпредметных компетенций школьников».

В октябре районным Советом был запущен проект «Мастерские «ShTurмуй образовательные тренды» для молодых педагогов школ Ленинского района», который направлен на развитие медиакомпетенций молодых педагогов. Проводится в формате конференций ZOOM с периодичностью одна конференция в месяц, продолжительность 30 минут на протяжении всего учебного года. Темой первой конференции стали особенности асинхронного образования. Молодым педагогам были представлены варианты организации дистанционного обучения, показаны современные виртуальные площадки дистанционного образования. Вторая конференция посвящена мобильным приложениям и электронным сервисам. Реализация проекта будет продолжена в течение всего учебного года. Главная

задача Совета молодых педагогов – обеспечить комфортное вхождение коллег в профессию, создание условий для их профессионального роста, готовности к участию в профессиональных конкурсах.

В 2020 году в районе появилась возможность обеспечения молодых педагогов жильем на основе договора аренды по адресу ул.Троллейная, д. 17. В настоящее время 11 молодых педагогов ОУ района заключили договоры на аренду жилого помещения.

Ещё одним значимым направлением работы Ленинского райкома профсоюза является повышение правовой грамотности и профессионализма профсоюзных кадров и актива, распространение правовых знаний среди членов Профсоюза, повышение профессионализма и правовой культуры профсоюзного актива.

Правовая работа осуществлялась внештатным правовым инспектором районной профсоюзной организации Богдановым Алексеем Яковлевичем.

В рамках областной тематической проверки «Предоставление ежегодного основного удлиненного оплачиваемого отпуска педагогическим работникам, работающим с обучающимися с ограниченными возможностями здоровья и (или) лицами, нуждающимися в длительном лечении, в дошкольных образовательных организациях» им посещено 6 дошкольных учреждений района. Основной целью проведения областной тематической проверки является выявление, предупреждение и устранение нарушений трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, регулирующих вопросы предоставления ежегодного основного удлиненного оплачиваемого отпуска педагогическим работникам, работающим с обучающимися с ограниченными возможностями здоровья и (или) лицами, нуждающимися в длительном лечении. Во всех проверенных учреждениях (МКДОУ д/с № 133, 323, 415, 443, 465, 481) отпуска были предоставлены в соответствии с нормами трудового законодательства.

В течение года в районную профсоюзную организацию поступило 123 обращения членов профсоюза, связанных с изменениями условий и расторжением трудового договора; нарушением процедуры перевода работников на другую работу; начислением заработной платы и установления выплат стимулирующего характера; распределением учебной нагрузки; порядком ее изменения; продолжительностью ежегодного оплачиваемого отпуска; порядком досрочного назначения страховой пенсии по старости в связи с педагогической деятельностью; выплатой единовременного денежного пособия педагогическим работникам государственных образовательных организаций Новосибирской области и муниципальных образовательных организаций при увольнении в связи с выходом на страховую пенсию по старости. По всем обращениям были даны консультации в соответствии с нормами трудового законодательства.

Проводилась работа по защите прав работающих, по социальному партнерству, в основе которой – коллективно–трудовое регулирование социально–трудовых отношений. Во все учреждения были направлены макеты коллективных договоров для использования в работе над проектами КД на новый срок.

2020 год в профсоюзе образования объявлен Годом памяти и славы и посвящен 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Районная профсоюзная организация приняла активное участие в конкурсах, проводимых областной организацией Профсоюза.

В рамках Года цифровизации и 75-летия Победы в Великой Отечественной войне, с целью повышения информационной культуры, стимулирования активности членов Профсоюза, воспитания исторической грамотности и любви к Родине, формирования чувства сопричастности с происходившими историческими событиями в годы войны, в соответствии с планом работы Новосибирской областной общественной организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2020 год, с 1 февраля по 1 июня 2020 года проходил информационный марафон исследовательских и публицистических работ «75 лет Победы: память поколений» и областной конкурс «Проф.фото»

Профсоюзные активисты первичных профсоюзных организаций ОУ Ленинского района в рамках информационного марафона подготовили 12 работ. Все они опубликованы на сайтах районной и областной организаций профсоюза.

На областной этап конкурса «Проф.фото» от Ленинского района направлено 20 работ активных членов Профсоюза и председателей первичных организаций.

Победителем областного конкурса в номинации «Память поколений» стала Савельева Ольга Юрьевна, членпервичной профсоюзной организации, учитель математики МАОУ ИЭЛ.

Победителем областного конкурса в номинации «Профсоюзный портрет» стала Хлякина Ирина Владимировна, председатель первичной профсоюзной организации, воспитатель МКДОУ д/с 441.

В номинации «Профсоюзный репортаж» лучшей признана работа Дацкевич Екатерины Игоревны, председателя первичной профсоюзной организации, библиотекаря МАОУ СОШ №215 и Груменцова Валерия Александровича, члена первичной профсоюзной организации, лаборанта МАОУ СОШ №215.

Интернет-конкурс «Профсоюз встречает Первомай» проводился в рамках единой интерактивной интернет-акции, организованной ФНПР с 27 апреля по 1 мая 2020г.

Участникам интернет-конкурса было предложено с 27 апреля по 1 мая 2020 г. разместить в группах социальных сетей «Одноклассники» и «ВКонтакте» фотографии с официальными хэштегами акции согласно предложенным номинациям.

В группах было размещено более 100 фотографий и 6 видеороликов.

Самые оригинальные работы - видео Виктора Кононенко, инфографика Ларисы Половниковой - выложены первичной профсоюзной организацией ДДТ им. В.Дубинина (председатель Малюшина Татьяна Геннадьевна). Не менее творчески подошли к участию в конкурсе члены профсоюза детского сада №238 (председатель ППО Пивцаева Тамара Фёдоровна). Екатерина Шевчук выложила в сеть фотографии и коллажи во всех номинациях конкурса.

Наиболее трогательные работы с хэштегом #спасибо: видео -председателя ППО МАДОУ д/с №369 Гороховой Светланы Александровны, фото – председателя ППО МКДОУ д/с №406 Тартышной Светланы Владимировны.

В период с 1 марта по 31 октября 2020 года Новосибирская областная общественная организация проводила конкурс инициативных проектов районных Советов молодых педагогов «Наша идея».

Совет молодых педагогов Ленинского района представил проект по созданию Профсоюзного блокнота-путеводителя «Успешный старт» (авторы Турова А.А., Шишкина Л.В.).

Цель проекта: разработка и апробация профсоюзного блокнота-путеводителя «Успешный старт» для совершенствования уровня softskills участников молодежного педагогического движения, повышения уровня их профессиональной адаптации.

По мнению лидеров СМП, проект позволит проанализировать и систематизировать зарубежные и отечественные подходы к формированию softskills молодых педагогов; осуществить мониторинг профессиональных запросов молодых педагогов; разработать и апробировать блокнот-путеводитель «Успешный старт» в реальной педагогической практике; провести психологический анализ динамики softskills молодых педагогов района.

Проект будет реализован в рамках проведения Форума молодых педагогов Ленинского района перед началом нового учебного года, где вновь прибывшие коллеги смогут получить блокнот навигатор для последующего самостоятельного использования.

Районная профсоюзная организация и первичные профсоюзные организации МАОУ ИЭЛ, МАДОУ д/с №369» и МАДОУ д/с №555 приняли участие во Всероссийском конкурсе «Здоровые решения», объявленном Общероссийским профсоюзом образования. В номинации «Проект местной организации Профсоюза» Ленинская районная организация заняла **второе** место.

Учитывая нестабильную санитарно-эпидемиологическую обстановку в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19) и в целях недопущения увеличения риска заболевания коронавирусной инфекцией, запланированные на 2020 год массовые мероприятия не проводились.

В Общероссийском Профсоюзе образования 2021 год назван Годом Спорта, здоровья и долголетия.

В числе основных задач тематического Года – содействие созданию условий для сохранения здоровья и ведения здорового образа жизни в образовательных организациях, увеличение (по возможности) количества здоровьесберегающих, физкультурно-оздоровительных спортивных событий и мероприятий, профилактических акций (в том числе с использованием современных ИКТ-технологий), направленных на популяризацию здорового образа жизни, а также дальнейшее развитие Всероссийского движения «Профсоюз – территория здоровья», учрежденного Постановлением Исполкома Профсоюза № 1-22 от 27 мая 2020 года.

В помощь первичным профсоюзным организациям подготовлены и выпущены 5 информационных бюллетеня по правовым вопросам:

1. Переход на электронную трудовую книжку.
2. Выходные и праздничные дни в 2020 году при 5-дневной и 6-дневной рабочей недели.
3. Оформление и оплата листа нетрудоспособности на самоизоляции 65+
4. Классное руководство в образовательной организации.
5. Новое в трудовом законодательстве.